

СОБЫТИЯ 2013 ГОДА

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ БИЗНЕСА

С 2013 года реализация древесины на внутреннем рынке идет по новым правилам. Суть изменений в постепенном переходе к реализации древесины в заготовленном виде.

Так, согласно новым правилам реализации древесины, уже в 2013 году половина от объема лесосечного фонда, за исключением переданного в аренду и реализуемого облисполкомам, должна быть продана в заготовленном виде на биржевых торгах. В 2014 году уже 75% лесосечного фонда будет реализовано через биржу в заготовленном виде. С 2015-го на корню будет реализовываться только древесина на труднодоступных участках, объем которой составит 800 тыс. м³.



ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ



В январе на базе Республиканского селекционно-семеноводческого центра начала функционировать биотехнологическая лаборатория по клонированию древесных растений. Сейчас здесь ведутся работы по клонированию бересклета и тополя. Весной 2013 года в Столбцовском опытном лесхозе на площади 1,2 га уже созданы лесные культуры бересклета повислой, полученной именно путем микреклонального размножения.

НА РАБОТУ В ЛЕС – ЧЕРЕЗ БИРЖУ

В январе на БУТБ впервые состоялись торги по продаже лесозаготовительных услуг. Биржевая торговля предоставляет возможность лесозаготовителю легко изучить предложение на мониторе компьютера и выбрать наиболее удобную для себя лесосеку в любом регионе страны. Если желающих выполнить работы на конкретном участке несколько, то побеждает тот, кто предложит наименьшую стоимость услуг. Это обеспечивает открытость, равный доступ, гораздо больший круг участников торгов.



ЭКСПОРТЕР № 1

Спецэкспортер Министерства лесного хозяйства «Беллесэкспорт» признан лидером биржевого товарного рынка по секции лесопродукции на Белорусской универсальной товарной бирже.

Соответствующим дипломом УП «Беллесэкспорт» было награждено 21 февраля.

ЗВОНИТЕ – ВАМ ОТВЕТИЯТ



В Министерстве лесного хозяйства начала свою работу телефонная «горячая линия» по вопросам оказания услуг на лесозаготовках в организациях отрасли.

Компетентные специалисты дают профессиональные консультации по вопросам сотрудничества лесозаготовительных компаний, организаций, индивидуальных предпринимателей с лесхозами Министерства лесного хозяйства в области оказания услуг по заготовке и вывозке древесины.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В 2013 году активно развивалось и международное сотрудничество.

В апреле Министр лесного хозяйства Беларуси Михаил Амельянович выступил с докладом на заседании тематического круглого стола Форума ООН по лесам, который проходил в Стамбуле. На заседании круглого стола на тему «Леса и экономическое развитие» принято решение дальнейшей консолидации усилий в области лесной науки и образования, адаптации лесов к изменению климата, «зеленой» экономики.

В августе на территории Беловежской пущи состоялось заседание Межправительственного совета, в котором принимали участие представители семи стран. На нем рассматривались актуальные вопросы лесного хозяйства и лесопромышленного комплекса стран СНГ. Особое внимание уделялось тушению пожаров на приграничных территориях.



С ЗАБОТОЙ О ЛЕСЕ

Традиционные для отрасли акции «Неделя леса» и «Чистый лес» стали в этом году самыми массовыми за всю историю их проведения.

Так, в акции «Неделя леса-2013», которая была приурочена к 130-летию со дня изобретения мечи Колесова, приняли участие более 45 тысяч человек. Кроме того, акция прошла в поддержку мероприятий Года борьбы с пожарами. Участники «Недели леса-2013» высаживали лесные или ландшафтные культуры, аллеи, скверы, закладывали дендрарии и благоустраивали территории лесного фонда. Всего посадили около 5 тыс. га лесов.



Компания ООО "ИННОВАТЕК"

(г. Минск)

первый поставщик в страны Таможенного союза
«Центра лесной техники в г. Яроцнне» (OTL)

предлагает:

Технику и оборудование для лесного хозяйства:

- для лесопитомников
- для расчистки лесосек
- для подготовки почвы под посадку леса
- для ухода за лесонасаждениями

Запасные части и комплектующие



гарантия производителя 12 месяцев
с даты поставки

INNOVATECH

e-mail: innova_by@mail.ru
www.innovatech.mns.by

тел.: (017) 212 64 44

факс: (017) 212 41 63

velcom: (029) 673 84 26

МТС: (029) 599 10 86

УНП 191193029



Более 20 тыс. человек поддержали инициативу Министерства лесного хозяйства, присоединившись к акции «Чистый лес». От бытового мусора удалось очистить около 8 тыс. га лесов. Особенностью мероприятия стало повышенное внимание его участников к лесам, расположенным на особо охраняемых территориях, вдоль дорог республиканского значения, а также участкам, которые наиболее активно посещаются людьми или примыкают к крупным населенным пунктам, дачным поселкам.

СТРАНЫ СНГ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ В БОРЬБЕ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ



На заседании Совета глав правительств СНГ, которое состоялось в Минске в конце мая, подписаны Соглашения по профилактике и тушению природных пожаров на приграничных территориях государств-участников Содружества Независимых Государств.

Главные цели соглашения – сокращение причиняемого пожарами ущерба, оказание взаимопомощи и обмена опытом по борьбе с природными пожарами, а также взаимодействие по профилактике и тушению пожаров. В соглашении предусмотрено то, что стороны устанавливают на территории каждого

государства-участника зону совместной охраны территорий от природных пожаров.

В ноябре Совет Республики Национального собрания Беларуси проголосовал за ратификацию этого Соглашения.

ПОДРОСТ 2013 ГОДА

Виюне состоялся финал Республиканского юниорского лесного конкурса «Квітней, мой лес», организатором которого выступило Министерство лесного хозяйства. Конкурс проходил по трем номинациям, за победу в которых соревновались 25 финалистов. На суд жюри они представили 18 научно-исследовательских лесных проектов.

В номинации «Экология лесных животных» победителем стала Севрук Татьяна, учащаяся 7 класса Устеховской СШ Глусского района Могилевской области, с проектом «Изучение жизни рыжих лесных муравьев».

Научно-исследовательская работа Татьяны Севрук посвящена изучению особенностей жизнедеятельности рыжих лесных муравьев и их поведения в различных ситуациях. На протяжении нескольких месяцев школьница наблюдала за жизнью муравьев в лесу, проводила различные эксперименты, анализировала полученные результаты.



В сентябре Татьяна Севрук представила свою работу на суд жюри Международного юниорского лесного конкурса в Ханты-Мансийске. Юбилейный X Международный конкурс собрал юных лесоводов из 29 стран: Японии, Норвегии, США, Кореи, Канады, Малайзии, Кубы, Германии, Швеции, стран СНГ. На этом престижном лесном форуме белорусская школьница заняла второе место.



НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ВОССТАНОВЛЕНИИ ДУБРАВ

В Беларуси для восстановления поврежденных и создания новых пойменных дубрав будут использовать саженцы с закрытой корневой системой. В 2013 году предприятия Минлесхоза начали выращивать саженцы дуба черешчатого с закрытой корневой системой специально для посадки на берегах рек. Раньше такие саженцы выращивали в небольших объемах и только для нужд отдельных лесхозов.

НОВАЯ РЕДАКЦИЯ ЛЕСНОГО КОДЕКСА

В 2013 году велась работа над новой редакцией Лесного кодекса Республики Беларусь.

Проект новой редакции Лесного кодекса Республики Беларусь подготовлен Министерством лесного хозяйства совместно с членами межведомственной рабочей группы.

В Беларуси предлагается уменьшить объемы рубок природных лесов за счет использования искусственно созданных лесных плантаций. Особенности выращивания лесных культур на плантациях, ведения там лесного хозяйства и регламентирование вырубок прописаны в этом документе впервые. Один из главных принципов, заложенных в проекте нового кодекса, – превалирование лесовосстановления над использованием древесины. Поэтому проект предусматривает увеличение объемов выращивания селекционного посадочного материала для создания на его основе лесных культур.



Кроме того, на участках, занятых кустарниками и низкопродуктивными малоценными древостоями, предусмотрено проведение восстановительных работ в кратчайшие сроки.

Также в целях увеличения площади расчетной лесосеки предусмотрен перевод части лесов, относящихся к первой категории, во вторую.



ГИС НА АНДРОИДЕ

В лесхозах Минской и Гродненской областей проходят испытания отраслевой мобильной геоинформационной системы (ГИС) на операционной системе (ОС) «Android».

Использование подобной корпоративной геоинформационной системы на местности позволяет в полной мере решать задачи навигации на основе информации из единой регулярно обновляемой базы данных лесоустройства, поддерживаемой в актуальном состоянии РУП «Белгослес».

В соответствии с поручением Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь мобильная ГИС на базе ОС «Android» разработана РУП «Белгослес» в 2012 году.



ОХОТА ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

В декабре Президент Республики Беларусь подписал Указ № 551, которым, по сути, утвердил новые Правила ведения охотничьего хозяйства и охоты.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Президент Беларуси Александр Лукашенко 27 июня подписал Указ № 281 «О занесении на Республиканскую Доску Почета победителей соревнования 2012 года». Среди победителей – четыре организации Министерства лесного хозяйства.

За достижение в 2012 году наилучших показателей социально-экономического развития в число победителей вошли Могилевское ГПЛХО и ГЛХУ «Стародорожский опытный лесхоз». За достижение высоких показателей по экономии ресурсов на Республиканскую доску Почета занесены ГЛХУ «Слуцкий лесхоз» и ГЛХУ «Краснопольский лесхоз».



18 июля Премьер-министр Беларуси Михаил Мясникович по поручению Президента вручил государственные награды заслуженным людям страны. В их числе и работники лесного хозяйства.

Медалью «За працоўныя заслугі» награждены Александр Жилко – директор ГЛХУ «Слуцкий лесхоз», Иван Козлов – директор ГЛХУ «Россонский лесхоз», трактористы по подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса Виталий Карпеня из ГЛХУ «Ганцевичский лесхоз» и Леонид Орсик из ГЛХУ «Щучинский лесхоз», а также Наталья Крученова – помощник лесничего Лосвидского опытно-производственного лесничества ГЛХУ «Витебский лесхоз».

На Республиканском фестивале-ярмарке тружеников села «Дожинки-2013» победителями Республиканского смотра-конкурса в номинации «Землепользование высокой культуры земледелия, благоустройство машинных дворов, животноводческих ферм и комплексов» стали шесть лесохозяйственных учреждений – Белыничский, Жлобинский, Лиозненский, Лунинецкий, Островецкий и Смолевичский лесхозы.

Указом Президента Республики Беларусь от 10 сентября 2013 г. № 422 медалью «За трудовые заслуги» награжден директор Государственного лесохозяйственного учреждения «Бегомльский лесхоз» Алексей Прокопов.

Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь награждены работники лесного хозяйства страны. За многолетний плодотворный труд, высокие достижения в производственной деятельности, значительный личный вклад в выполнение прогнозных показателей социально-экономического развития этой высокой наградой отмечены лесничий Забашевичского опытно-производственного лесничества Борисовского опытного лесхоза Вячеслав Матвеевич Голиков и начальник деревообрабатывающего цеха Дятловского лесхоза Александр Петрович Сосинский.

Работу лесоводов ценят не только в отрасли. Ряд работников лесного хозяйства по итогам работы за 2012 года стали лауреатами премии «Человеком года» в своих областях. Так, Человеком года Гродненщины стал Евгений Волков, лесничий Михалишского лесничества ГЛХУ «Островецкий лесхоз», специальной премии Минского облисполкома «Человек года Минщины» удостоен Валерий Дурович, лесник Куренецкого лесничества ГОЛХУ «Вилейский опытный лесхоз», звание «Человек года Витебщины» присвоено Евгению Тарасенко, начальнику питомника ГОЛХУ «Глубокский опытный лесхоз».